
Suomen Urheiluliitto  PÖYTÄKIRJA   3/2023 
Kilpailu 
  

13.9.2023 
 
 
 
 
 
 
       

KILPAILUVALIOKUNTA 
 

Aika 13.9.2023, klo 15.00 
 

Paikka Sporttitalo, SUL:n toimitilat 
 

Läsnä Pekka Kuusisto puheenjohtaja 
 Harri Aalto  erikseen kutsuttuna, Teams-yhteys 
 Lassi Etelätalo (poissa klo 16.06-16.27), Teams-yhteys  

  Anne Fröberg    
  Matti Haatainen (1-6.2.2) Teams-yhteys  
  Harri Heikkilä  Teams-yhteys 
  Ari Honkanen  Taems-yhteys 

Esa Kaihlajärvi  Teams-yhteys 
Niklas Lieke  Teams-yhteys 

  Hannu Nurminen Teams-yhteys 
  Pasi Oksanen  Teams-yhteys 

Harri Samuelsson Teams-yhteys 
Tuomas Seppänen Teams-yhteys 
Jani Tanskanen Teams-yhteys 
Juha Yrjänä  Teams-yhteys 
Kim Österman  Teams-yhteys 
Mika Muukka  sihteeri 
 
 
 
 
 
 

 
  
1 
Kokouksen avaus Puheenjohtaja Pekka Kuusisto avasi kokouksen klo 15.01. 
 
 
2 
Kokouksen esityslista Hyväksyttiin esityslista. 
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3 
Edellisen kokouksen pöytäkirja 
   

Tehtiin korjaus edelliseen kokouksen 2/2023 pöytäkirjaan kohtaan 7.3.: SM-
maastotyöryhmän kyselyn tulokset, esitys ja jatkotoimenpiteet. 
  
Työryhmän esityksestä koskien SM-maantiejuoksuja, puuttui M/N17-sarjan 
matkojen muuttaminen 5 km:ksi. 
 
   

4 
Ilmoitusasiat 
 

4.1 Yleiset ilmoitusasiat 
 
  Kuultiin Mika Muukan yhteenveto seuraavista asioista:  

 

• Pekka Kuusisto on valittu WA:n silver-tason refereeksi 

• Tämän vuoden syksyllä järjestetään mm. seuraavat kansainväliset 

koulutukset: Kilpakävelyn silver-taso ja maantiereittien mittaus 

• Useat WA:n kenttäsertifikaateista vanhenee tämän vuoden lopussa, minkä 

vuoksi ne edellyttävät sertifikaatin uusimisen 

• Global Calendar:in osalta kisoja on ollut 120 maan osalta vajaat 7 000 

kappaletta. Euroopan osuus on 2/3-osaa 

• WA on kehittämässä vuodelle 2026 Global Championships -kisaa. Kisan 

voittajat ovat maailmanmestareita. Ne ovat kolmipäiväiset ja osanottajia 

per laji on 8/16 urheilijaa. Kisassa on hyvät palkintorahat ja urheilijat 

käyttävät maajoukkueasuja 

• Jatkossa WA tilastoi sekä 400 m että 200 m (short track) ratojen tulokset. 

Samalla sisähallitilastot loppuvat. Suoralla tapahtuvien juoksujen ja 

kenttälajin osalta käytetään yhtä tilastoa. Suomessa jatketaan edelleen 

nykyisellä mallilla, jossa ulkorata- ja sisäratatilastot pidetään erillään. 

• Espoon Leppävaarassa sijaitseva Kameleontten-sisähalli on valmistunut 

kesäkuussa. 

 4.2 Liittovaltuuston ja hallituksen info 
 
  Kuultiin Pekka Kuusiston yhteenveto seuraavista asioista:  

   

• Hyvä yleiskuva yleisurheilusta 

• Kesällä oli hyviä kisoja, kärkenä Espoon nuorten EM-kisat ja Lahden 

Kalevan kisat 

4.3 Kilpakävelytoimikunnan raportti 
 
 Kuultiin Anne Fröbergin yhteenveto kilpakävelytoimikunnan kokouksesta 
 seuraavasti:  
 

• Kokous järjestetty 19. kesäkuuta 
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• Koulutusmateriaalit ovat tekeillä 

• Uusia matkaehdotuksia 

• Kv.-tuomareiden tarve  

  
 

5 
Kilpailukalenterit 
 
 5.1 Vuoden 2024 arvokilpailukalenterin tilanne 
  

Käytiin läpi vuoden 2024 arvokilpailukalenterin tilanne: 
https://www.yleisurheilu.fi/kilpailukalenterit/  
 

 5.2 Kilpailuiden pisteyttäminen 2023 
 

Käytetään WA:n valmista taulukkoa. Parhaat pisteet keräsivät v. 2023 Paavo 
Nurmi Games, Kuortane Games ja Lappeenrannan GP.  
Pisteet löytyvät:  
https://www.worldathletics.org/records/competition-performance-rankings  

 
 
6 
Kisajärjestäjät  
 

6.1 Raportit SM-kilpailuista 
 

Käytiin läpi raportit seuraavista kilpailuista: 
 

• Kalevan kisat, Lahti 

• SM M/N15-14, Imatra 

• SM M/N17-16, Kuortane 

• SM-moniottelut, Saarijärvi ja Äänekoski 

• SM M/N22-19, Tampere 

• SM-viestit, Turku 

Raporteissa nousi esiin mm. mestaruuskilpailusääntöjen ja tulosrajojen 
päivittämisen tarve. 

 
6.2 Tulevat SM-kisat 

 
6.2.1 Vuoden 2024 SM M/N22-19 siirto Hyvinkäältä Riihimäelle  
 

SM M/N22-19-kisat vuodelle 2024 on myönnetty Hyvinkään Seudun 
Urheilijoille ja Riihimäen Kiskolle. Kisapaikaksi valittiin Hyvinkää, koska 
hakemishetkellä Riihimäen olosuhteet eivät täyttäneet SM-kisojen 
olosuhdevaatimuksia. Nyt kentälle on asennettu uusi pinnoite, ja kaupungilta 
on saatu takuu huoltotilojen ja katsomon kunnostamisesta ennen SM-kisaa. 
 

https://www.yleisurheilu.fi/kilpailukalenterit/
https://www.worldathletics.org/records/competition-performance-rankings
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Hyvinkään Seudun Urheilijat ja Riihimäen Kisko esittävät SM M/N22-19-
kisojen 2024 siirtämistä Hyvinkäältä Riihimäelle. Kilpailuvaliokunta puolsi 
esitystä. 

 
 6.2.2 SM-moniottelut 2025 
 

SM-kisojen alueellisessa kiertojärjestyksessä SM-moniottelut 2025 ovat 
pohjoisella alueella. Sieltä ei tullut yhtään hakemusta, ja kisat laitettiin 
avoimeen hakuun viime vuoden puolella. 
 
Hämeenlinnan Tarmo ja Urjalan Urheilijat ovat hakeneet kisoja, mutta SM-
kisojen olosuhdevaatimukset eivät ole kunnossa. 
 
Päätettiin, että seurataan tilannetta ja palataan, kun saadaan päätöksiä 
kenttien osalta. 

 
6.3 Vaasan Kalevan kisojen 2024 päivittäinen lajijakauma 
 

Esiteltiin Vaasan Kalevan kisojen alustavaa päivittäistä lajijakaumaa. 
Valiokunta kävi asiaa perusteellisesti läpi ja puolsi tiiviimpää ohjelmaa. 
Samalla toivottiin, että kolmiloikalle ja keihäänheitolle olisi riittävän pitkä 
tauko karsinnan ja finaalin välillä. Tuomarineuvoston puheenjohtaja vie asiaa 
eteenpäin kisajärjestäjien tietoon. 
 
Tarkempaan graafiseen aikatauluun palataan valiokunnan seuraavassa 
kokouksessa. 

 
6.4 SM-kisoihin nimettävät toimihenkilöt vuodelle 2024 
 

Nimettiin seuraavat henkilöt tuomarineuvoston puheenjohtajiksi vuodelle 
2024: 

 
Nuorten SM-hallit  Pasi Oksanen 
Kalevan kisat   Ari Honkanen 
SM P/T15-14, Helsinki  Jukka Hosio 
SM M/N17-16, Savonlinna  Juha Yrjänä 
SM-moniottelut, Laitila & Uusikaupunki Hermann Kössi (pj.) 

ja Kari Ojala 
SM M/N22-19, Riihimäki  Ella Rantala    
SM-viestit, Espoo  Niklas Lieke 
SM-maraton, Jyväskylä  Matti Haatainen 

 
6.5 Kilpailulupa- ja SM-kisojen ilmoittautumismaksut vuodelle 2024 

 
Päätettiin kilpailulupa- ja SM-kisojen ilmoittautumismaksut vuodelle 2024:  
https://www.yleisurheilu.fi/saannot-ja-ohjeet-2/ohjeet-ja-ohjeistot/  

 
 6.6 Huoltaja- ja valmentajakortit SM-kisoissa 2024 
 
  Päätettiin huoltaja- ja valmentajakortit SM-kisoihin 2024:  
  https://www.yleisurheilu.fi/saannot-ja-ohjeet-2/ohjeet-ja-ohjeistot/   

https://www.yleisurheilu.fi/saannot-ja-ohjeet-2/ohjeet-ja-ohjeistot/
https://www.yleisurheilu.fi/saannot-ja-ohjeet-2/ohjeet-ja-ohjeistot/
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 6.7 Lajikarnevaalien kilpailuiden toteutus 
 

Lajikarnevaaleilla järjestettävissä kisoissa kilpailee Suomen kärkiurheilijoilta, ja 
usein niissä järjestetään esim. arvokilpailukatsastuksia. Kisat ovat mainittu 
SUL:n arvokilpailukalenterissa. 
 
Useina vuosina toiveena on ollut ulkopuolisen riippumattoman henkilön 
toimiminen valvojana ja mahdollisen protestien käsittelijänä. 
 
Päätettiin, että jatkossa lajikarnevaalit tulee hankkia ylituomari, ja järjestäjät 
ilmoittavat henkilön nimen SUL:iin. Henkilön nimi tulee lisätä kisojen 
verkkosivuille. Minimivaatimuksena on lajinjohtajan tason (3-taso) tuomari. 
 
 

7 
Olosuhdeasiat 
 

7.1  Ratareunalistan käyttäminen 
 

Kuluneena kesänä on ollut useita kisoja, joissa juoksuradan sisäreunassa 
olevaa ratareunalistaa / kartioita ei ole käytetty oikein. Mikäli niitä ei käytä 
oikein sääntöjen mukaisesti, tulokset eivät ole tilastokelpoisia. 
 
Alla ovat ohjeet ratareunalistan ja kartioiden käyttämisestä sekä ulko- että 
sisäradoilla kaikissa kisoissa: 
 
1. Rata on mitattu ja maalattu siten, että juoksulinja kulkee 30 cm päässä 

ykkösradan ratareunasta/viivasta. Tällöin tulee aina käyttää 

ratareunalistaa, eikä niitä voida korvata kartioilla. Ratareunalista tulee olla 

kaarteissa suorille saakka (tangenttipisteet). Ainoa poikkeus on silloin, kun 

ratareunalista joudutaan ottamaan lyhyen matkaa pois esim. 

korkeushypyn vauhdinottoradan takia. Tällöin ns. aukkokohdissa tulee 

käyttää kartioita. 

 

2. Rata on mitattu ja maalattu siten, että juoksulinja kulkee 20 cm päässä 

ykkösradan viivasta. Tällöin tulee aina käyttää kartioita enintään 4 m 

välein ulkoradoilla ja 1,5 m välein sisähalleissa. Kartiot tulee olla kaarteissa 

suorille saakka (tangenttipisteet). 

 

3. Huomioikaa myös estekierros, joko ratareunalista tai kartiot riippuen 

kentän mittauksista. Tämä ei koske suoria osuuksia. 

Lisäksi todettiin, että asia on hyvä ottaa esiin koulutuksissa ja lisätä tietoa 
koulutusmateriaaleihin, koska epätietoisuutta näyttää olevan runsaasti. 
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8 
Säännöt ja ohjeet 
 
 8.1. Mestaruuskilpailusääntöjen päivitys 
 

Päätettiin, että aloitetaan valmistelu laajemmasta mestaruuskilpailusääntöjen 
päivityksestä tämän vuoden aikana siten, että ne astuisivat voimaan vuoden 
2025 alusta. Nimettiin työryhmän puheenjohtajaksi Niklas Lieke ja sihteeriksi 
Mika Muukka. Päätettiin, että Niklas Lieke kokoaa ryhmän muut jäsenet ja ne 
käydään läpi valiokunnan seuraavassa kokouksessa. Ryhmän jäseniä on hyvä 
olla eri sidosryhmistä. 

 
Samalla päätettiin, että ns. pienet editorial muutokset 
mestaruuskilpailusääntöihin käsitellään seuraavassa kokouksessa. Ne tulevat 
voimaan vuoden 2024 alusta. 

 
 8.2 Kalevan kisojen valintakriteerit 
   

Liittovaltuusto on todennut kevään kokouksessa, että Kalevan kisojen 
valintakriteerit tulee päivittää. Päätettiin, että Pekka Kuusisto (pj.), Harri Aalto 
ja Mika Muukka päivittävät kriteerit, ja ne viedään hallituksen käsiteltäväksi. 
Asia otetaan esiin syksyn liittovaltuustossa. 

 
 8.3 Uusien kv.-sääntöjen käyttöönotto kansallisesti 
 

WA on päivittänyt kilpailusääntöjä pitkin kuluvaa vuotta. Niistä keskusteltiin 
valiokunnassa ja päätettiin, että Pasi Oksanen valmistelee niistä yhteenvedon, 
jota käsitellään seuraavassa valiokunnan kokouksessa. 

 
 8.4 TV-kisojen tekninen ohjeistus 
 

Osalla TV-kisapaikkakunnilla on ollut puutteita teknisissä laitteissa koskien 
tapahtumaohjausta. Tapahtumaohjaustiimin johdolla on tekeillä vaatimusten 
listaus, ja sitä tullaan käymään kisajärjestäjien kanssa läpi. 
 

 
 
9 
Tuomari- ja kisajärjestäjäkoulutus 
 

9.1 Menneet koulutukset 
 
9.1.1 Maantiereittien mittauskoulutus 
 
 Järjestettiin 2.–3. kesäkuuta Helsingissä. Osanottajia oli yhteensä seitsemän 

henkilöä. 
 
 9.1.2 Maalikamerakoulutus 
  
  Alueellisia koulutuksia on järjestetty alkukesällä Jyväskylässä ja Turussa. 
 
 



7 

 

9.2 Korttien/todistusten myöntäminen 
 
9.2.1 Maalikameran lukijan pätevyys 
 
 Myönnettiin seuraaville henkilöille maalikameran lukijan 1-luokan pätevyys: 
 

Teemu Airaksinen Jyväskylän Kenttäurheilijat 
Mikko Pasanen Turun Urheiluliitto 

   
 9.2.2 Maantiereittien mittaus 
 
  Myönnettiin seuraaville henkilöille maantiereittien mittaajan pätevyys: 

 
Harri Hänninen Pakilan Visa 
Harri Mannermaa Kenttäurheilijat-58 
Teemu Planting Pakilan Visa 
Tuomas Ruohola Janakkalan Jana 
Josefin Sjölind-Kohtamäki  Helsingfors IFK 
Juha Souko   SpiidiNet 
Pasi Päällysaho  Kenttäurheilijat-58 

 
  
10 
Seuraava kokous 23. marraskuuta 2023 klo 15.00. 
  
 
11 
Kokouksen päätös Puheenjohtaja päätti kokouksen 18.48. 
 
 
 
JAKELU  Kilpailuvaliokunta 
  Liittovaltuusto 

Hallitus 
 Henkilökunta 
 Piirien puheenjohtajat 
 Piirien kilpailutoimikuntien puheenjohtajat 
 Tilastopaja 


